

Уравнение Марусенко

Новоселье семья мечтала давно. Девять лет скитались по съемным квартирам, сменили 16 адресов! И вот наконец-то обрели просторную квартиру в жилом районе Восточный, что растет за Уручьем на месте бывшего военного городка.

Обойдемся без адвоката

Итак, знакомьтесь. Андрей — заботливый муж и отец, модератор проекта «Папа-школа», в свободное от семьи время занимается эвакуацией автомобилей. Татьяна — мама пятерых детей, студентка-заочница университета культуры.

Помните, в мультике: четыре сыночка и лапочка дочка. У Марусенко наоборот — сыночек и четыре лапочки дочки.

Старшей, Ксении, 10 лет, она играет на баяне, танцует, занимается плаванием. Алексей на год младше сестры. Его конек — экстремальный велоспорт, или BMX. А еще прыжки в воду, брейк-данс... 5-летняя Маруся любит рисовать, учит английский. Аленушка и Полинка погодки, им 3,5 и 2,5 года.

— С таким мужем и десятерых можно рожать, — улыбается хозяйка. — Во всем помогает.

В последний год перед новосельем Марусенко переехали к родителям Андрея. И хотя со свекровью сложились хорошие отношения, Татьяна убеждена: молодая семья должна жить отдельно, двум хозяйкам на одной кухне тесно.

— Опыт должен передаваться на расстоянии, — считает многодетная мама. — Лучше встречаться по выходным, помогать в экстренных ситуациях. Ведь частенько ребенок ищет «адвоката», а бабушка — первый претендент на эту роль. Мама поругала сына, он тут же бежит к бабуле. Та, не разобравшись в ситуации, встает на сторону дитяти. А ребенок понимает, что может манипулировать взрослыми: «Ты, мама, плохая! Я уйду к бабушке!» Муж и жена должны придерживаться одной линии поведения в воспитании детей. Если папа наказал, я никогда не пожалею, пока ребенок не попросит у отца прощения.

А кровать — круглую!

Как многодетная семья, Марусенко стояли на очереди всего восемь месяцев.

— В ЖСК нас включили, когда я была беременна четвертым ребенком, — вспоминает хозяйка. — Однако оформление документов на строительство дома несколько затянулось.

Почему молодой семье лучше жить отдельно от старшего поколения? Как из старого комода сделать стильную мебель, а из балкона — кабинет? В семье Марусенко знают решения этих задачек



Фото Алексея ВЯЗМИТНОВА

Когда дело сдвинулось с мертвой точки, вместе с этажами росла и семья Марусенко. В новую четырехкомнатную квартиру въезжали уже всемером.

— Нам предлагали трешку плюс двушку на одной площадке в Каменной Горке, — продолжает Татьяна. — Но мы мечтали жить в Уручье, кроме того, квадратный метр в нашем доме был дешевле.

Когда в семье детей стало пятеро, в банке сделали перерасчет. В итоге квартиру получили бесплатно, более того, им вернули первоначальный взнос.

— Нормальные люди эти деньги в ремонт бы вложили, а мы поехали на море! — смеется собеседница.

Жилье было с отделкой, так что вселились сразу.

— Квартира очень нравится, — отмечает хозяйка. — Поразил коридор — на велосипеде можно кататься! Комнаты, может, и небольшие, но места всем хватает. И кладовка оказалась кстати. Хорошие деревянные стеклопакеты, межкомнатные двери, приятные обои.

Первым делом новоселы сменили входную дверь на более надежную, заказали несколько встроенных шкафов.

— Казалось, что серьезных строительных недоделок

не было, — отмечает Татьяна. — Позже обнаружили, что в нашей спальне сильно дует из-под подоконника. Там была настоящая дыра. Сами ее заделали.

Пока родители спят на старом диване.

— Моя мечта — большая круглая кровать! — признается хозяйка. — А на балконе в перспективе оборудуем кабинет. Получим необходимые разрешения, утеплим стены, установим батарею, хорошие стеклопакеты. Здесь будут компьютерный стол и диванчик. А пока храним на балконе всякий хлам.

Банно-прачечный комбинат

Сейчас новоселы затеяли перделку. В коридоре появились две арки, кухонную дверь сняли и проем тоже оформили аркой. Поклеили в прихожей обои.

— Кухню хочу разделить на две зоны — столовую и рабочую, — делится планами Татьяна. — Стены облицуем декоративным камнем, он легко моется, что для семьи с детьми весьма актуально. От окна пойдет барная стойка. Мебель поменяю, мягкий диванчик поставлю...

Пока же на кухне красный гарнитур — привез из 1980-х.

— Купили в комиссионке, когда на съемной квартире жили, — поясняет собеседница. — А вот отечественным холодильником я довольна. Вместительный, морозит хоро-

Нравится новоселам и сам район. Во дворе три детские площадки! Много зелени, рядом лес, есть даже озерцо. — Вот только школы и садика не хватает, — вздыхает многодетная мама. — Еще хочу предложить городским властям на месте заброшенного стадиона сделать велотрек. Мы готовы помочь в этом деле!

шо, да еще и зеркало на дверце. Впрочем, кухня пока может подождать, лучше сначала заняться ванной... Там трещины по стенам пошли и плесень. Плитку надо класть.

А вторую ванную переоборудовали в прачечную: поставили стиральную машину, корзину для белья, повесили сушку. Еще один плюс квартиры — два туалета.

Меховой комод

Самая маленькая комната досталась Лешке. Девочки живут по двое. Гостиную отдали мальшкам. Здесь поставили двухъярусную кровать с небольшим встроенным шкафом. В этой же комнате большой телевизор и диван, на котором помещается вся семья. Здесь и гостей принимают. В углу замечаю необычный комод, обитый голубым мехом.

— Муж где-то подобрал, в таких раньше хранили обувь, — поясняет Татьяна. — Сначала я покрасила комод, а позже решила задекорировать его искусственным мехом. Мы сложили туда игрушки — очень удобно.

В планах переделать комнату старших девочек: Марусе скоро в школу.

— Разделим комнату на две зоны — для отдыха и занятий. У окна поставим длинный

письменный стол, посередине — компьютер, — говорит хозяйка.

— А на батареях счетчики теп-

ла стоят? — обращаю внимание. — Не знаю, зачем их повесили. Может, температуру регули-

ровать? — Так ведь и платить за отопление по их показаниям можно, дешевле получится.

— Спасибо за подсказку. Узнаю у специалистов подробнее, — обрадовалась Татьяна.

Что в окрестностях?

Нравится новоселам и сам район. Во дворе три детские площадки! Много зелени, рядом лес, есть даже озерцо.

— Вот только школы и садика не хватает, — вздыхает многодетная мама. — Сразу, как переехали, перевели детей в 94-ю, она в двух остановках от дома. А садик рядом со станцией метро «Уручье». Но дома вокруг растут как грибы. Мест в ближайших учреждениях образования не хватает. Школа переполнена, два года подряд ребенок учился во вторую смену. Да и магазины нужны. Еще хочу предложить городским властям на месте заброшенного стадиона сделать велотрек. Мы готовы помочь в этом деле!

Светлана ФРОЛЕНКОВА

Когда в семье детей стало пятеро, в банке сделали перерасчет. В итоге квартиру получили бесплатно, более того, им вернули первоначальный взнос.

